



**CRVENI KRST CRNE GORE**  
Opštinska organizacija  
Crvenog krsta Tivat

Br: 38

Tivat, 10. 4. 2023.

Crna Gora  
OPŠTINA TIVAT

Prilježeno: 11-01-2023				
Organ. jed.	klasif. znak	Red. br.	Prilog	Vrijednost
03	077/23	-128		

**OPŠTINA TIVAT**

n/r sekretarki SO, Ivani Arandus

**Predmet: Informacija o radu OO CK 2022.**

Poštovana,

Shodno Vašem nalogu dostavljamo Informaciju o radu za 2022.

sekretarka,  
Nevena Božović





**CRVENI KRST CRNE GORE**  
Opštinska organizacija  
Crvenog krsta Tivat

## INFORMACIJA O RADU OO CK TIVAT ZA 2022

*Godinu za nama obilježilo je dosta aktivnosti, unaprijeđenja istih, kao i poboljšanja uslova rada. Nakon početka godine i obustave programa „Njega starih lica u Opštini Tivat“, uslijedila nam je izborna skupština na kojoj je izabrano novo rukovodstvo, a sve je pratio priliv izbjeglica iz Ukrajine i drugih zemalja koje su pogođene sukobom, na što smo odgovarali u skladu sa mogućnostima, do uključivanja u projekat Međunarodne federacije Crvenog krsta i crvenog polumjeseca, i organizovane podrške ovoj populaciji. Godinu smo završili sa ponovo uspostavljenom uslugom pomoć u kući, sa zapošljena 3 lica na ovim poslovima, kao i najavom SO da će iste dobiti automobil na korišćenje u izvršavanju zadataka. Sa druge strane, naša krovna organizacija izašla je u susret sa nabavkom novog vozila kako bi se staro, dotrajalo zamijenilo, i kako bi volonteri i zaposleni bili bezbjedni u izvršavanju svojih zadataka.*

### Socijalna djelatnost

Imanentan dio djelovanja Pokreta Crvenog krsta jeste podjela humanitarne pomoći za one kojima je to najpotrebnije. Sa ponosom ističemo Crveni krst Crne Gore i građane kao dva najvažnija partnera u sakupljanju humanitarne pomoći, bilo da su u pitanju hrana, higijenski proizvodi, garderoba, obuća, ili pokućstvo. Partneri koji nam, sa druge strane pomažu u mapiranju najugroženijih korisnika, a bez kojih takođe naš, smatramo uspješan rad, sa 9 distribucija za domicilne korisnike godišnje ne bi bio moguć jesu: Centar za socijalni rad i Sekretarijat Opštine Tivat za društvene djelatnosti, kao i druge organizacija koje pokrivaju različite kategorije naših sugrađana. Konstantnom komunikacijom sa istima kreiramo spisak najugroženijih koji fluktuiraju od između 80 do 110 domaćinstava, zavisno od perioda godine i potreba. Slovom brojki podijeljeno je 1 419 paketa hrane i higijenskih proizvoda, mimo 157 novogodišnjih paketića za djecu iz različitih kategorija. Sve ovo smo obezbijedili podrškom Crvenog krsta Crne Gore, provrednika i građana, i uspjeli uprkos ne maloj aktuelnoj inflaciji u zemlji i regionu.

Ako uzmemo da je vrijednost jednog sledovanja 70 eura, govorimo o doniranih preko 50 000 eura za socijalno ugrožene na nivou 2022. i to samo u hrani i higijenskim proizvodima. Vrijednost polovne garderobe, invalidskih pomagala, interventnih jednokratnih pomoći u konzervama, školskom priboru, igračkama, pelenama nemoguće je novčano izraziti.

Posebna aktivnost na podizanju svijesti i empatije prema najugroženijima u našem gradu jeste dobrotvorna jedriličarska regata koju organizujemo već drugu godinu za redom zajedno sa Poro Montenegro Yacht klubom i kompanijom One day charter. Zajedno sa sredstvima iz donacija građana, kao bazara koji je organizovan u školi Knightsbridge, ovo je bila osnova za jednu kompletnu distribuciju od 150 paketa (hrane i higijene).

Novogodišnje paketiće za djecu iz porodica koje su u stanju potrebe obezbijedili smo uz pomoć kompanije „Pomorski saobraćaj“ doo. Njih 100 dobilo je paketiće, dok je iz projektnih sredstava 20 djece iz Ukrajine i Rusije koji pohađaju naše kreativne radionice i časove jezika dobilo paketiće.

OO CK Tivat, Januar 2023.





**CRVENI KRST CRNE GORE**  
Opštinska organizacija  
Crvenog krsta Tivat

Napominjemo da se svaka od distribucija sprovodi uz maksimalno požrtvovanje i posvećeno slobodno vrijeme volontera koji, obilazeći teren dostavljaju humanitarnu pomoć na adrese građana. Volonterski sati zapravo i jesu najskuplja donacija koju naša OOCK ima svakodnevno, ne samo ove godine, i bez koje ne bi bilo moguće realizovati aktivnosti. Procjena je da je utrošeno preko 3000 volonterskih sati u toku 2022 samo na socijalnim djelatnostima.

Malo ružniju priču sa sobom nose kontejneri polovne garderobe u našem gradu koji su, već godinama na meti kradljivaca i vandala. Uz pomoć Komunalnog DOO, kao i Opštine Tivat uspjeli smo da jedan kontejner osposobimo i pozicioniramo pred sama vrata naše kuće i ponovo preuzmemo brigu o njemu, ali uprkos video nadzoru, par puta je obijan pajserom, od strane istih korisnika ( koji su u policiji i priznali izvršenje).

Garderoba, obuća, krevetnina, posteljina, dijeli se u balama (velikim PVC- kesama), a podijelili smo preko 500 bala iste, što kroz individualne posjete korisnika našem magacinu koji se neprestalno puni sortiranom robom iz donacija građana, organizovane posjete naseljima Lovanja, 7 jul, Psihijatriji, i Domu starih Grabovac, Risan u nekoliko navrata. Ove donacije imaju veoma dobar odjek u ustanovama, s obzirom da u istima ima i lica koja su slabog imovnog stanja, te se, shodno zahtjevima isti i opskrbe sa većom, toplim trenerkama, jaknama....

#### **- Lica iz Ukrajine i drugih zemalja pogođenih ovim sukobom**

Veliki odjek u socijalnom smislu u cijeloj Evropi, pa i kod nas, imala je Rusko Ukrajinska kriza koja još uvijek traje. Ne samo da su poskupile namirnice, pa se borimo sa skupoćom u nabavkama osnovnih namirnica za humanitarnu pomoć, kao i svo stanovništvo, već su početkom već marta počele pristizati izbjeglice iz Ukrajine, Rusije i drugih zemalja koje su pogođene ovim sukobom. Jedni nisu mogli nazad u svoju zemlju, dok su drugi iz svoje bježali. Shodno misiji i principima, naša OO CK je uz kooordinaciju sekretarijata Crvenog krsta Crne Gore otvorila vrata ovim licima. Prvo u smislu osnovnih smjernica, evidencije, nabavke osnovnih dokumenata, prevoza do ambasada majki sa djecom kao i pratnje u ostvarivanju zdravstvene zaštite. Broj se iz dana u dan povećavao, kako u našoj tako i u drugim opštinama, a problemi pristiglih izbjeglica su se usložnjavali. Naša OO CK je iz sopstvenih sredstava a i donacijama građana ( individualano, Udruženje žena) koji su donosili pomoć za ovu populaciju počela sama da podržava, koliko je bila u mogućnosti, ovu populaciju. Volonteri, među njima i prevodioci bili su stalno angažovani i na terenu. Isto je bilo i u Budvi, Herceg Novom, i Baru i Ulcinju.

6. aprila 2022. godine je zaključen ugovor između Međunarodne federacije društava Crvenog krsta/Crvenog polumjeseca ("IFRC") i Crvenog krsta Crne Gore čiji je cilj pružanje podrške izbjeglicama iz Ukrajine koje se nalaze u Crnoj Gori.

Ova podrška podrazumijeva različite aktivnosti među kojima su obezbjeđivanje humanitarne pomoći izbjeglicama kroz distribuciju paketa hrane, higijene, drugih osnovnih artikala za život, kao i pružanje psihosocijalne podrške za ugroženo stanovništvo.

Sve aktivnosti imaju za cilj ublažavanje ljudske patnje i omogućavaju zaštitu i poštovanje ljudskih prava.

Crna Gora je prepoznata kao sigurna destinacija i u kontinuitetu bilježi veliki broj Ukrajinskih ali i drugih izbjeglica i osoba u pokretu. Volonteri i zaposleni se trude da odgovore na sve veće potrebe na terenu i da se što bolje pripreme za odgovor na ovakve i slične krize.

OO CK Tivat, Januar 2023.



**CRVENI KRST CRNE GORE**  
Opštinska organizacija  
Crvenog krsta Tivat

Shodno tome Crveni krst Crne Gore je 5.8.2022. godine potpisao amandman postojećeg ugovora sa MFCK/CP kojim je planiran nastavak aktivnosti kao i sprovođenje novih aktivnosti i usluga kako bi se adekvatno zadovoljile potrebe sve većeg broja korisnika.

Od početka krize, u OO CK Tivat registrovano je 206 lica koja su dobila ili su u proceduri za dobijanje privremene zaštite u Crnoj Gori. OO CK Tivat tim licima pruža humanitarnu pomoć različitim sredstvima. U periodu od avgusta do kraja decembra 2022 godine realizovane su sledeće aktivnosti:

- *Individualne i grupne radionice za mentalno zdravlje i psihološku podršku za odrasle i djecu;*

Uz pomoć pedagoga i psihologa četiri puta sedmično u dvije grupe organizovane su radionice psihosocijalne podrške koje redovno posjećuje 30 lica. Obezbjedili smo i individualno savjetovanje sa psihologom svakog četvrtka.

U oktobru je u Sutomoru u Domu solidarnosti organizovan boravak za djecu i odrasle, izbjeglice iz Ukrajine koje su utočište našli u Crnoj Gori. U cilju poboljšanja mentalnog zdravlja korisnika, savladavanja crnogorskog jezika i culture organizovane su interaktivne radionice. Neke od aktivnosti bile su posvećene psihološkoj podršci, poboljšanju fizičkog zdravlja kroz korektivnu gimnastiku, a organizovan je i zabavani program za djecu i odrasle kao i koncert akademskog hora kao i izlet na Skadarsko jezero i Virpazar.

- *Podrška obrazovnom procesu kroz časove jezika za djecu i odrasle;*

U prostorijama Crvenog krsta četiri puta sedmično organizovani su časovi jezika za djecu i odrasle sa pedagogom i prevodiocem. Korisnicima smo pomagali pri upisu djece u školu i vrtić.

Sa početkom školske godine intenzivirali smo rad sa djecom i radionice na kojima su naši volonteri obrađivali školsko gradivo nakon časova i pomagali djeci u rješavanju školskih zadataka.

U konstantnoj smo komunikaciji sa lokalnim obrazovnim ustanovama, te s toga u Osnovnoj školi imamo 40 djece koja su ove godine upisana u redovnu nastavu.

Za polaznike kursa našeg jezika u septembru organizovan je izlet brodovima kroz Bokokotorski zaliv kako bi se upoznali sa kulturno istorijskim naslijeđem našeg područja o kojem smo im govorili na časovima koje redovno pohađaju.

Korisnici su zadovoljni, vidi se napredak u njihovoj otvorenosti i komunikaciji. Primjećuje se redovnost. Što se djece tiče aktivnost je postala popularna i među drugom djecom s obzirom da im naše radionice pružaju da se druže, razgovaraju i kroz igru uče jezik i savladavaju školsko gradivo.

- *Distribucija školskog materijala;*

Sva djeca školskog uzrasta su dobila školsku torbu sa svim neophodnim priborom za nastavu.

- *Distribucija higijenskih kompleta;*

Svakog mjeseca vršimo distribuciju higijenskih paketa korisnicima iz Ukrajine koji su registrovani u Crvenom krstu Tivat. Od početka krize podijeljeno je 245 paketa sa higijenskim proizvodima.

- *Distribucija paketa sa hranom;*

Od početka krize u Ukrajini Crveni krst pomaže svim licima koja su nam se obraćala za pomoć u hrani, tako je do sada podijeljeno 275 paketa hrane.

- *Distribucija obuće i odeće*

150 lica je snabdjeveno ljetnjom i zimskom odjećom i obućom i potrebnim pokućstvom.

OO CK Tivat, Januar 2023.





**CRVENI KRST CRNE GORE**  
Opštinska organizacija  
Crvenog krsta Tivat

- *Pravna pomoć*

Svakog četvrtka državljanima Ukrajine na raspolaganju je pravna pomoć u prostorijama Crvenog krsta. Pravni savjetnici Građanske Alijanse pružaju besplatnu pravnu pomoć državljanima Ukrajine koji podnesu zahtjev za privremenu zaštitu u Crnoj Gori kao i onima kojima je odobrena privremena zaštita. Besplatna pravna pomoć odnosi se na pomoć u podnošenju zahtjeva za privremenu zaštitu i pomoć u podnošenju zahtjeva za JMBG ali i na ostvarivanje prava koja su regulisana Zakonom o međunarodnoj i privremenoj zaštiti stranaca, a to su: boravak u Crnoj Gori, primjeren smještaj, neophodna pomoć i osnovna sredstva za život, zdravstvena zaštita, osnovno i srednje obrazovanje, informacije o pravima i obavezama, rad, spajanje porodice, isprava, pravo na podnošenje zahtjeva za međunarodnu zaštitu. Do sada se za pravnu pomoć CK Tivat obratilo preko 50 lica.

- *Uspostavljanje call centra u cilju lakšeg informisanja.*

Crveni krst Crne Gore započeo je informisanje izbjeglica iz Ukrajine preko servisa call centra čije je uspostavljanje podržala Međunarodna federacija društava Crvenog krsta/Crvenog polumjeseca (MFCK) kroz pomoć u realizaciji aktivnosti pružanja podrške izbjeglicama iz Ukrajine koje su utočište pronašle u našoj zemlji.

Informativne aktivnosti se sprovode i putem podjele flajera sa opštim informacijama o procedurama, pravima, zdravlju, vakcinaciji, radionicama.

- *Saradnja sa drugim organizacijama*

\*UNICEF podržava Crveni krst Crne Gore u organizovanju grupnih radionica za djecu i roditelje, uz angažovanje psihologa i obezbjeđivanje svih potrebnih materijala za rad. Tako da u Tivtu svakog četvrtka dežura psiholog koji je na raspolaganju

\*U cilju efikasnijeg pružanja pravne pomoći licima iz Ukrajine, Građanska Alijansa osim kancelarije koju ima u Podgorici, otvorila je i kancelarije u Baru i Herceg Novom, dok je jedna pravna savjetnica na raspolaganju u prostorijama Crvenog krsta u Budvi, Kotoru i Tivtu.

\*Crveni krst Crne Gore, u saradnji sa UNHCR Montenegro, a u okviru projekta "Pomoć u pristupu pravima strancima koji su izrazili namjeru da traže azil, tražiocima azila i osobama kojima je odobrena međunarodna zaštita u Crnoj Gori", realizuje aktivnosti u dijelu projekta sa radnim nazivom "Odgovor na ukrajinsku krizu – Crna Gora".

Ove aktivnosti, uz asistenciju kulturološkog medijatora/prevodioca za ukrajinski jezik pružaju psiholog i terenski radnik, podrazumijevaju pružanje psiho-socijalne, psihološke i medicinske pomoći izbjeglicama iz Ukrajine koji su u stanju socijalne potrebe a nalaze se u Crnoj Gori.

Kako je planirano da ove aktivnosti/servisi budu dostupni što većem broju ukrajinskih izbjeglica – UNHCR je, zajedno sa Crvenim krstom Crne Gore, otvorio kancelariju u zgradi Opštinske organizacije Crvenog krsta Budva. Mobilni tim je svakodnevno na terenu i odgovaraju velikom broju upita a svakog četvrtka su u Tivtu u kancelariji CK Tivat.

- *Pružanje zdravstvenih usluga*

Iako ukrajinske izbjeglice imaju prava na zdravstvenu i socijalnu zaštitu, prema Direktivi EU o privremenoj zaštiti statusa koju je usvojila Vlada Crne Gore, situacija u praksi je izazovna. Procedura dobijanja statusa je duga jer zahtjeva koordinaciju i saradnju više različitih zainteresovanih strana. Iz tog razloga, izbjeglice



**CRVENI KRST CRNE GORE**  
Opštinska organizacija  
Crvenog krsta Tivat

se suočavaju sa izazovima u ostvarivanju prava iz zdravstvene zaštite, posebno u vezi sa receptom za lijekove jer nemaju matični broj.

Kako bi izbjegli eventualne neprijatnosti za korisnike pri ostvarivanju prava na zdravstvene usluge organizovali sastanke sa lokalnim Domom zdravlja pomoću kojih smo uspjeli da pomognemo u razumijevanju procesa dobijanja validnih potvrda I tumačenja istih u smislu ostvarivanja zdravstvene zaštite za lica iz Ukrajine.

Korisnicima smo obezbjedili i prevoz uz asistenciju prevodioca za ukrajinski jezik u udaljenim zdravstvenim ustanovama.

- *Organizovanje treninga za volontere i zaposlene;*

Zaposleni u CK Tivat su učestvovali u obuci kod Britanskog CK a koji se odnosi na pomoć ukrajinskim izbjeglicama za dobijanje vize za Veliku britaniju, organizacije putovanja i boravka u toj zemlji.

U tivtu je takođe organizovana radionica za sve zaposlene na projektu a na temu "Zaštita, rod I inkluzija".

- *Komunikacija*

Zbog lakše komunikacije i informisanja naših korisnika iz Ukrajine kreirali smo Viber grupu. Viber grupa služi za obavještenja, razmjenu informacija i savjeta u vezi sa tekućim problemima ukrajinske zajednice u Tivtu i Crnoj Gori.

OO CK Tivat javljaju se i korisnici ruske nacionalnosti koji zbog ukrajinskog sukoba ne mogu da se vrate u matičnu zemlju, najviše radi učenja jezika i pravnih savjeta. Naravno, na usluzi smo im i jednako ih uključujemo u programe.

Za razliku od ostalih migrantskih grupa koje uglavnom prolaze kroz zemlju, očekuje se da će ukrajinske izbjeglice ostati u Crnoj Gori do okončanja sukoba u zemlji porijekla. Izazovi za ovu izbjegličku zajednicu ostaju isti kao i za druge migrantske i izbjegličke zajednice kao što su obezbjeđivanje hrane i higijenskih proizvoda, zdravstvena zaštita, obrazovanje, pristup privremenoj zaštiti, sistem azila/zaštite izbjeglica u zemlji.

Paralelno sa svim aktivnostima, OO CK Tivat je izabrana za uključivanje u UNICEF-ov projekat za integraciju I inkluziju ove populacije djece u redovne tokove života u Crnoj Gori. S tim u vezi organizuju se različite radionice za djecu: kreativne, sportske, i one edukativne- na kojima organizujemo pomoć u izradi domaćih zadataka . Akcenat je na spajanju sa domicilnom djecom, dok je za potrebe ovog projekta angažovan i psiholog koji po potrebi radi sa odraslima ili sa djecom. Dežurstva psihologa, pored radionica, organizovana su četvrtkom.

### **Usluga „Pomoć u kući“**

Ovaj popularni program, poznatiji kolokvijalno kao „geronto“ program obustavljen je u januaru 2022. godine. Naime, sa željom da se uskladi usluga sa slovom zakona, uz vrijeme koje je bilo neophodno da se tripartitni rad harmonizuje ( relacija Opština Tivat- Centar za socijalni rad- OO CK Tivat) u korisničke domove se ušlo tek u oktobru, a broj korisnika je značajno opao, jer je Zakon sa svojim kriterijumima u odnosu na lica koja imaju pravo na uslugu jasan ( gornja granica ukupnih primanja ne smije prelaziti 490

OO CK Tivat, Januar 2023.





**CRVENI KRST CRNE GORE**  
Opštinska organizacija  
Crvenog krsta Tivat

aura). Opština Tivat je prihvatila finansiranje usluge po tržišnoj cijeni, i zapošljene su dvije gerontodomačice i jedna koordinatorica, opet u skladu sa zakonskom normom od 10 korisnika na jednu gerontodomačicu.

Usluga sada obuhvata 18 korisnika, od kojih se 15 obilazi na osnovu rješenja Centra za socijalni rad. A sadrži obavljanje kućnih poslova (pranje, sušenje i peglanje garderobe, posteljine, veša; pranje posuda; priprema obroka i pomoć pri hranjenju; čišćenje prašine; usisavanje; održavanje kupatila; pomoć u zagrijavanju/hlađenju/provjetravanju prostorija isl); kao i pomoć pri održavanju lične higijene korisnika; administrativne poslove korisnika ( pošta, banka, računi), kontakt sa izabranim ljekarom, i ono najvažnije-vezu sa spoljnjim svijetom i psihosocijalnu podršku. Nabavka namirnica, i redovne medicinske terapije, neizostavan je dio usluge bez koje korisnici ne bi mogli funkcionisati. Tri su korisnika zasnovala ugovorni odnos sa OOCK i samostalno plaćaju uslugu.

Tokom proteklih mjeseci, a i u budućnosti akcenat će biti na proširivanju usluge na druge djelove grada, kako ima zainteresovanih, te na povećanje broja korisnika. Vjerujemo da će ova usluga naići na dobar prijem korisnika, i sa tim u vezi se konstantnim unaprijeđenjem iste i konsultacijama sa drugim OOCK trudimo da postavimo što efikasnije mehanizme za istu u smislu transporta do svih korisnika, radne snage i efikasnog rasporeda djelovanja.

## **Zdravstvena djelatnost**

### *Prva pomoć*

Što se tiče ovog segmenta djelovanja, unaprijeđenje iste je konstantni imperativ. Pored obuka za pružanje prve pomoći za radne organizacije, na kojima smo obučili 147 lica i uradili 32 resertifikacije, održali smo i predavanja za naše novopridošle volontere. Što se instruktorskog kadra tiče, nakon sto smo dobili instruktora za instruktore, jedan od naših volontera uključen je u tim Crvenog krsta Crne Gore sa ciljem da znanje i aktivnosti sprovede na lokalnom planu.

Vremenom, prepoznati smo i od strane zajednice kao važan resurs u obezbjeđivanju manifestacija i priredbi u smislu prve pomoći. S tim u vezi, prisutni smo, kao ekipa za pružanje prve pomoći, bili na: Ocean Lava triatlonu, Bokeškom polumaratonu, Tivatskoj regati, Wind fest-u, Međunarodnom festivalu folkloru, pa i za dječje trke avanturističkog kluba K2, školskog krosa... Napominjemo da smo sve ove aktivnosti sproveli uz entuzijazam volontera i predan rad instruktora.

### *Dobrovoljno davalatstvo krvi*

Dobrovoljno davalatstvo krvi u našem gradu je stabilno na stubovima organizovanih akcija, i ove godine u Opštini Tivat, na Aerodromu Tivat, u Porto Montenegro. Ove godine, na velika vrata u kalendar aktivnosti dobrovoljnog davalatstva upisana je i Luštica Development, sa rekordnih 30 jedinica krvi koje su sakupljene u samo jednom danu.

Ukupno, naš klub davaoca obezbijedio je 140 jedinica krvi u individualnim davanjima, dok je u akcijama sakupljeno 88 jedinica. Baza podataka raspoloživih davaoca konstantno se ažurira.



**CRVENI KRST CRNE GORE**  
Opštinska organizacija  
Crvenog krsta Tivat

### *Invalidska kolica i pomagala*

I projekat Invalidska kolica i pomagala je unaprijeđen u smislu da smo, zahvaljujući Crvenom krstu Crne Gore, obučili još jednu volonterku za procijenu istih, te smo, od građana dobili vrijede donacije u vidu 2 bolnička kreveta i 2- je invalidskih kolica. Štake i štapovi su takođe u opticaju da ih svaki građanin našeg grada, pa u hitnim slučajevima i turista posredstvom garancije našeg sugrađana zaduži na revers.

Raposlažemo sa 3 obučena i znavena volontera i sa skromnim, ali za našu zajednicu dovoljnim količinama štapova, nastavaka za toalet, toalentnih stolica, invalidskih kolica...

### **Omladinski volonterizam**

Sa početkom godine kontaktirani smo od strane američke obrazovne organizacije Global EDU, koja u svom obrazovnom sistemu kombinuje učenje vještina, putovanja po svijetu i obrazovanje. Sa idejom da doprinesu lokalnoj zajednici, obratili su nam se sa željom da pomognu u svakodnevnim aktivnostima. 12 mladih volontera u ranim 20.- im godinama, tri mjeseca su svakodnevno obavljali aktivnosti u maganciskim prostorima. Tokom ovih mjeseci pokušali smo da im prikazemo našu zemlju te smo uz donaciju „Livaja“ doo uspješni da organizujemo i izlet na Lovćen za njih, i da im tokom boravka sa nama što više govorimo o organizaciji i Pokretu Crvenog krsta. .

Na sličan način priključili su se u jesen 12 polaznika završne godine internacionalne škole KSI Knightsbridge. Naime, u sklopu predmeta i projekta CAS- njihovi profesori žele da razviju empatiju i objasne važnost uključivanja u volonterske aktivnosti u zajednici.

Ni naša škola SMŠ „Mladost“ ne zaostaje sa brojem volontera. Naime njih 15-ak već cijelo polugodište predano rade na sortiranju garderobe, pohađaju naša predavanja, a posebno smo ponosni na njihov zapažen rezultat na smotri prve pomoći, održanoj u Podgorici povodom svjetskog dana reanimacije. Zajedno sa njima, pomogli smo tradicionalnu akciju sakupljanja pomoći za Dječji dom „Mladost“ u Bijeloj, pred Novu godinu.

Takođe posebnu radost imali smo sa mališanima iz projekta UNICEF-a, koji su, zajedno sa lokalnim Đeda mrazom spakovali preko 1000 paketića za svu djecu našeg grada, i pružili neophodnu logističku pomoć. Sa istim Đeda Mrazom obišli smo i naše male velike komšije u Dnevnom centru za djecu i mlade sa teškoćama u razvoju. Paketiće smo takođe obezbijedili za 15 polaznika naših radionica za djecu iz Ukrajine.

Što se tiče obuka, bilo ih je desetak ove godine na nivou države, koje su naši volonteri pohađali, a koje su organizovane od strane Crvenog krsta Crne Gore, a naši su se omladinci istakli u radu i izrazili želju za još znanja i usavršavanja.

### **Djelovanje u nesrećama**

Djelovanje u nesrećama ove godine je obilježila Balance međunarodna vježba čiji smo mali dio bili i sami. U pitanju je međunarodna terenska vježba na temu reagovanja u slučaju zemljotresa u okviru projekta BALANCE – Upravljanje zemljotresima većih razmjera na zapadnom Balkanu, koji se implementira u sklopu Mehanizma Unije za civilnu zaštitu, koji realizuje Direktor za zaštitu i spašavanje Ministarstva unutrašnjih poslova Crne Gore u saradnji sa 13 organizacija iz Crne Gore, Hrvatske, Albanije, Bugarske,

OO CK Tivat, Januar 2023.





**CRVENI KRST CRNE GORE**  
Opštinska organizacija  
Crvenog krsta Tivat

Italije, Grčke, Kipra i Španije . Dali smo skromni doprinos i izvršili procijenu kapaciteta u slučaju zemljotresa na teritoriji naše opštine.

### **Imovina**

U skladu sa Pravilnikom o finansijskim procedurama Crvenog krsta Crne Gore nakon konačnog smiještanja magacina, s obzirom da se 127 kvadrata suterena ne mogu koristiti za adekvatno i standardizovano smiještanje humanitarne pomoći hrane i higijenskih proizvoda, zbog vlage, izvršena je i procijena imovine te uvrštena u bilanse naše organizacije. Prethodno smo, takođe , adaptirali prostorije kancelarija na prvom spratu, upodobili za naš rad po djelatnostima, premda smo bili prinuđeni da one na prizemlju budu magacin hrane i higijene. Izmješten je interfon, zid koji odvaja dvije kancelarije zamijenjen kliznim vratima, zanovljen inventar i ureden kancelarijski prostor.

U sklopu projekta apel broj MDR66001– Ukrajina i ostale pogođene zemlje – sa različitim izvorima finansiranja prema obavezama ugovorenim između Crvenog krsta Crne Gore i Međunarodne federacije društava Crvenog krsta, našoj OO CK je opredijeljeno i novo vozilo uz obavezu da staro rashoduje kod CK CG, premda je dotrajalo i nebezbjedno ( 2005 godište i preko 300 000 km).

### **Saradnja**

Tradicionalno dobra, i usko vezana saradnja jeste sa Centrom za socijalni rad kao i sa resornim sekretarijatom SO Tivat. Ovu saradnju smatramo esencijalnom kada je u pitanju usluga Pomoć u kući , kao i razmjena baza podataka korisnika koji su ustanju socijalne potrebe. Izuzetn značajna je neposrednja i prijateljska saradnja sa Domom zdravlja Tivat, sa kojima učestvujemo u njihovom projektu SI4CARE – Društvene inovacije za integrisanu zdravstvenu zaštitu starije populacije u regiji ADRION". Korektna saradnja je i sa Službom zaštite Opštine Tivat, i ostalim službama ( Komunalna policija, Hitna medicinska služba).

**Predsjednik**

**Petar Milošević**



OO CK Tivat, Januar 2023.